

Redacción y Administración: Calle del ARR, núm. 65. PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. En VALENCIA: Un mes, 1,50 pesetas. En las PROVINCIAS de Valencia, Alicante, Castellón y Teruel: Trimestre, 4,50 pesetas. En las PROVINCIAS de Murcia, Albacete, Cuenca y Ciudad Real: Trimestre, 5,00 pesetas. Extranjero: Trimestre, 16,50 pesetas. Número del día: 5 céntimos. Atrasado: 15 céntimos. PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN. En la Administración del periódico y en las principales librerías de Madrid y provincias. Dirección telegráfica: PROVINCIAS—167.022.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS. ESPAÑOL: En la 4.ª plana, á 40 cént. la línea del cuerpo 6. (Máximo de percepción de un anuncio: 80 cént.). En la 1.ª plana: Una peseta la línea del cuerpo 6. (Máximo de percepción: 5 pes.). En la 2.ª ó 3.ª plana: 30 cént. la línea. (Máximo de percepción: Una peseta). Gacetas, reclamos, avisos oficiales y de corporaciones, asociados, etc. á 50 céntimos la línea. (Máximo: Una peseta). Remitidos y anuncios del extranjero, á precios convencionales. Cada anuncio satisface de impuesto 10 céntimos. (Ley 16 Octubre 1898). Los anuncios de escuelas mortuorias se rigen por una tarifa especial. TELÉFONO N.º 17. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.

LA SEÑORITA

D.ª VICENTA LAGO RUBIO

falleció ayer en Algemés, á los 26 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

Su desconsolada madre doña Purificación Rubio Marrades; hermanos doña Purificación, D. Godofredo y doña Angeles; tíos, tíos políticos, primos y demás familia, suplican á sus amigos la tengan presente en sus oraciones, de lo que recibirán especial favor.

Asuntos del día.

Todavía no ha podido el gobierno solucionar las dificultades que le ofrece el encasillado de senadores. Los pretendientes son muchos y los puestos pocos. A los Sres. Montero Ríos y García Prieto todo se les va en arreglar combinaciones, que al poco se les vienen al suelo. Gobernar con un partido como el liberal es empresa verdaderamente de titanes. Se agotan tales energías y se pierde tanto tiempo templando gaitas, que nos tememos que cuando llegue el instante de tocar, los músicos no tengan ya energías, ni siquiera alientos para dejarnos oír ni una nota.

Y lo peor sería que desafiásemos, harto lamentable para el país, ó se arrojaran los instrumentos á la cabeza, que todo pudiera ocurrir, caso también que no dejaría de producir funestas consecuencias.

Estos días se ha dicho que fuera muy posible que en cuanto comenzaran sus tareas las Cortes, se abordara la cuestión de la reforma del reglamento del Congreso. Coincidiendo con esta noticia, algunos periódicos han publicado otra, según la cual los personajes ministeriales comenzaban á preocuparse por lo que se refiere al efecto que causará al Sr. Montero Ríos la vida de la Cámara popular, y la preocupación es tanto más fundada, cuanto que el jefe del Gabinete es hombre poco sufrido y menos inclinado aún á dar batallas en la forma y tono que es preciso mantener en el Congreso. Hay que tener en cuenta que el jefe del gobierno lleva diez y ocho años viviendo políticamente en el Senado, que dióere mucho del Congreso. Además, el señor ministro de la Gobernación, por las condiciones de su oratoria y la falta de voz, no es el más á propósito para suplir las indudables deficiencias que pondrá de manifiesto el Sr. Montero Ríos.

Jugamos muy fundados los escrúpulos del presidente del Consejo de ministros, pero estos no debieran servir de base para una modificación ministerial próxima, como ya algunos deducen, sino para llegar á la deseada reforma del reglamento, que impida en absoluto espectáculos tan vergonzosos como hemos presenciado en las últimas legislaturas.

Ahora que está firmada la paz, comienzan á preocuparse los economistas rusos de las consecuencias del tratado de Portsmouth, desde el punto de vista económico.

Sabido es que por las dos últimas cláusulas del tratado las Naciones firmantes se conceden recíprocamente el trato de nación mas favorecida.

A primera vista parece que esa concesión haya de ser de igual modo ventajosa para los dos países. Pero si se recuerda que las importaciones japonesas en Rusia exceden con mucho de las importaciones rusas en el Japón, se inferirá necesariamente que dicha cláusula concede al Japón ventajas materiales, que dentro de algunos años se traducirán en cifras muy superiores á la indemnización que se negó Rusia á satisfacer.

Reconocido al Japón el derecho de nación más favorecida, los gravámenes que pesan sobre importación en Rusia disminuirán considerablemente, dando á aquel imperio la posibilidad de extender su comercio, si no basta la misma Rusia central, al menos hasta el corazón de Siberia. Además, los japoneses, gentes hábiles en transformar las primeras materias, encontrarán en Siberia auxiliares preciosos, tanto en la baratura de transportes como en la de la mano de obra.

Como quiera que á consecuencia de ello las mercancías japonesas serán vendidas allí á bajo precio, Rusia podrá sostener difícilmente la concurrencia con el Japón; país que, desde ahora, tiene abierto para su enorme actividad industrial, los mercados de Extremo Oriente, el importantísimo de Siberia.

¿Qué princesa se casará con el rey de España?

El popular periódico ABC anunció no hace mucho un plebiscito entre sus lectores acerca de qué princesa tenía más probabilidades de ocupar el trono de España. Para ello publicó los retratos de las princesas casaderas, en número de ocho, de que actualmente puede disponerse (y permitase la expresión), de las cuales sólo dos cuentan la misma edad que S. M. el rey: las princesas de Battenberg y Patricia de Connaught. El resultado del plebiscito ha sido el siguiente: princesa Eugenia de Battenberg, sobrina del rey de Inglaterra, 13.427; la princesa Patricia de Connaught, también sobrina del rey de Inglaterra, 13.719; la princesa Victoria de Prusia, hija del emperador de Alemania, 12.901; la princesa de Orleans, 10.675; la duquesa de Mecklemburgo-Schwerin, 7.040; la princesa Beatriz de Sajonia-Coburgo, 4.903; la princesa Wiltruda de Baviera, 2.514, y la princesa Olga de Cumberland, 2.165.

Con motivo de este plebiscito, uno de los corresponsales de El Diario de Barcelona, ha remitido á este periódico la siguiente interesante información:

«Ignoro si realmente son tantos los que han votado, ó las que han votado, pues supongo que las mujeres figuran en gran número; no sé si es lícito que hayan obtenido más votos que las demás las dos princesas, ambas nietas de la difunta reina Victoria y sobrinas de Eduardo VIII pero lo que sí es cierto, es que el periódico de la alta sociedad, La Epoca, sesudo y mesurado, que nada tiene de noticioso—lo que vale tanto como decir que, cuando habla, algo se propone—le cree en el caso de hacer observar, con motivo de la votación, que nada debería significar, dados los procedimientos de empresa del ABC, que las cifras expresen algo y que hay en ellas una significación. Para demostrarlo dice que se han emitido 72.644 votos, distribuidos entre ocho princesas, de las cuales ocupan los dos primeros lugares dos sobrinas del rey de Inglaterra, la princesa Eugenia de Battenberg y la princesa Patricia de Connaught, que han reunido 32.146 sufragios, casi la mitad de los emitidos. ¿No es esto indicio, pregunta, de que la opinión pública se inclina al enlace con la Gran Bretaña, con preferencia á toda otra solución? ¿Y no es una prueba de que va existiendo en el país una orientación en las cuestiones internacionales?»

Después de eso, al lector se le ocurre decir: —Aquí debe haber algo.

Luego añade, no el lector, pero si La Epoca, «que Eugenia de Battenberg, la princesa Enna (Inna pronunciado en inglés), como se la llama familiarmente en la Corte inglesa, es hija de aquella bella y dulce princesa Beatriz, hija predilecta de la reina Victoria y del príncipe Enrique Mauricio de Battenberg, que falleció el 20 de enero de 1896 en Africa, á bordo del vapor «La Blonde». Nació en Balmoral el 14 de octubre de 1887, siendo su madrina la emperatriz Eugenia, habiendo cuidado de su educación los actuales soberanos de Inglaterra». Nos dice que tiene un carácter verdaderamente angelical, y es dulce y simpática en extremo. «Con su cabellera rubia, graciosamente peinada; su rostro redondo, de finísimo cutis; sus ojos soñadores y su cuerpo fino, bien proporcionado, de formas esculpturales, es un verdadero tipo de belleza. Es, además, muy amable y bondadosa, cualidades que refleja en su constante sonrisa, y en su carácter hay algo de la cordialidad que es típica en las meridionales.»

El lector murmura:—Realmente, aquí ha de haber algo.

Y por su cuenta y riesgo escribe el revisero que cuando La Epoca, dadas su significación, relaciones y ambiente, tales cosas dice, sus motivos tendrá; y el revisero se pregunta:

«Puede tener fundamento la suposición de que la princesa de Battenberg es hoy por hoy la que reúne mas probabilidades de sentarse en el trono de España?»

Contestación:—Sí, puede tenerlo.

¿Entonces quedan descartados los supuestos ó reales proyectos de boda con la princesa Patricia de Connaught, de los que tanto se habló?»

Contestación:—Están descartados.

La Epoca incurre en un ligero error al consignar la fecha del nacimiento de la princesa de Battenberg, que no vino al mundo el 14 de octubre de 1887, sino el 24. Se llama Victoria, que es el nombre de su abuela; Eugenia, que es el de su madrina, y Julia, Eva. El mes próximo cumplirá diez y ocho años. D. Alfonso XIII cumplió diez y nueve el 17 de mayo.

Los Battenberg pertenecen á la rama menor, que es la reinante, de la casa gran Ducal de Hesse y del Rhin. El príncipe Alejandro, nacido el 15 de julio de 1823, contrajo matrimonio morgantífico en 28 de octubre de 1851 con Julia, condesa de Hauke, á quien se confirió el título de princesa de Battenberg el 26 de octubre de 1858. Uno de los hijos de este matrimonio fué el príncipe Enrique Mauricio, nacido el 5 de octubre de 1858, que se casó en Osborne el 13 de julio de 1885 con la princesa Beatriz, hija de la reina Victoria de Inglaterra, que confirió al príncipe el título de alcaide real. De este matrimonio nació el 24 de octubre de 1887, en Balmoral, la princesa Victoria. Los Batenberg pertenecen á la secta evangélica. Recordaré que la princesa Elena de Montenegro pertenecía á la secta griega cuando la eligió el rey Víctor Manuel III, pero antes de sentarse en el trono de Italia se convirtió al catolicismo. No es posible una reina de España que no sea católica.

Según mis noticias, la princesa de Battenberg es joven de mucho carácter. El casamiento no es cosa resuelta, pero parece indudable que algo hay. Los que tienen motivos para estar enterados, suponen que este grave negocio de Estado no se resolverá hasta bien entrado el invierno, y, en caso de verificarse la boda, no será hasta la primavera del año próximo.

Y si, lector, dijeres ser contento, como me lo contaron te lo cuento.

INTERMEZZO

El testamento de Tamagno.
La naturaleza, que se complace en restablecer la desigualdad entre los hombres, había dado á Tamagno una voz que produjo al cantante una fortuna de cuatro millones y medio. Aquel artista de garganta sonora era, por otra parte, un hombre muy silencioso. Era, asimismo, un hombre bonísimo que daba mucho á los pobres y vivía con gran sencillez. Solo en su testamento tomó el desquite, mostrando con la esplendidez de las últimas disposiciones el caso que hacía de Tamagno. Quiso que le embalsamaran, y, metido en un féretro de plomo, le colocasen en un cenotafio de mármol, dispuesto en una capilla construída al efecto y de modo que llegara á ser un punto de peregrinación. Había deseado que el féretro, cuya caja cerraría, en su parte superior, un cristal, dejase ver para siempre el cuerpo del cantante á las mu-

chumbres inconsolables porque ya no podrían oírle. Así poco más ó menos, puede verse en el Louvre, bajo un cristal de acuario, el cuerpo de la señora Maud Nefert, la cual llevaba un nombre de pila inglés, y era egipcia. Parece que las leyes italianas no permiten exhibir de este modo momias frescas, y no se ha dado oídos á la voz de Tamagno. El pobre muerto que se hacía la ilusión de ver siempre con sus ojos apagados la luz del día, el reflejo de las vidrieras de colores y los nervios de la bóveda, se halla en un féretro cerrado y opaco; y, sumido en las tinieblas, aguarda el día del juicio.

CRÓNICA PARISIÉN

Le Cabaret de la Néance

Deber un *bock* de cerveza servido sobre un sarcófago, y teniendo por asiento un tósco taburete formado con tibias y fémures, será una excentricidad impuesta por los caprichos de la *dernière mode*, pero que tiene todos los caracteres de una profanación. Y es que el pueblo de París, dejándose arrastrar por la violenta fiebre de su desenfreno, busca con avidez nuevos y originales medios con que calmar la sed de su delirio báquico.

El renombrado «Cabaret de la Néance», ó taberna de la muerte, es el espectáculo típico de la locura parisién, espectáculo que pone los nervios en tensión y el estómago á la media vuelta. Dicho «Cabaret» está enclavado en el boulevard de Clichy, lugar mas concurrido del *Carifer de Montmartre*, famoso barrio de la chulapería andante y centro de reunión de los terribles *apaches de cambrioleurs volants* y demás truhacería parisién.

Para que el lector se haga cargo de lo que es este espeluznante espectáculo, haré á grandes rasgos su descripción. Una portada que ateca la forma de la de un Cementerio, dá acceso á una pieza cuadrada, con techo y paredes pintadas de negro y adornada toda con atributos fúnebres. A derecha é izquierda hay colocados diez sarcófagos que sirven de mesas á los concurrentes. Una sinistral lámpara confeccionada con huesos humanos y calaveras pende del techo, y en ella cuatro cirios alumbran la tétrica escena con sus pálidos y amarillentos resplandores. Un empleado, vestido con levitón negro y sombrero de hule, á la usanza de los enteradores, anuncia desde la puerta la entrada de los parroquianos á la voz de: —Recevez la viande.—(Recibid la carne.)

Entonces, del fondo de aquel antro surgen cuatro enteradores, acompañados por un sacristán, los cuales, entonando una oración fúnebre, van indicando á cada cual su puesto con estas palabras: —Este es el ataúd en donde ha de pudrirse vuestro cuerpo.

Y dicho esto, con semblante triste, y como el que cumple una misión dolorosa, encienden unas velas que van colocando sobre el ataúd y frente á cada consumidor *cadaver*.

Una vez terminada esta operación hace uno de ellos la siguiente y poco tranquilizadora interrogación: —¿Qué veneno deseáis tomar para reventar mas pronto?»

—Cerveza—contesta resignado uno de los parroquianos.

El empleado, con acento taciturno, trasmite la orden.

—Que traigan—dice—cuatro *bocks* de cerveza para un tísico desahuciado y tres tífoides.

Allí nadie ve, todos callan, y en medio de un silencio profundo se escucha el lejano eco de una salmódica funeral.

La vajilla del servicio hace *pendant* con toda la *menagerie*, y hasta los platos decorados, también de negro, ostentan las siguientes *apertivas* inscripciones: «Microbios», «Peste bubónica», «Fiebre amarilla», y otras no menos *apetitosas*.

Cuando esta especie de antecámara del sepulcro se llena de gente, suena un timbre, y entonces se verifica una transformación horripilante. Se hace una luz extraña, de un color violáceo y opaco, que imprime en los rostros de los concurrentes un tinte cadavérico de espeluznante realidad. Los atributos fúnebres que penden de las paredes y del techo adquieren movimiento, y las figuras que decoran los cuadros adquieren movimiento, esqueletos que corren y se atropellan y saltan con horribles contorsiones macabras. Una campana dobla á muerto y se acentúa mas el eco del canto fúnebre. Un hombre, vistiendo hábito de fraile y que figura ser el *Maitre* de aquella horrible *catacumba*, grita con voz de contrabajo destemplado: —Ha sonado la hora. ¡Pasad á la eterna mansión de la muerte, miseros despojos de carne putrida!

Como movidos por una fuerza misteriosa todos se levantan, y cual si cumplieran una orden suprema irrevocable, le siguen silenciosos y tristes por un oscuro y estrecho pasadizo largo... muy largo...

Por fin entramos en un lóbrego departamento abovedado en forma de cripta. Una lámpara de aceite, pendiente del centro del techo, alumbraba con su escasa claridad, y allá en el fondo aparecía un nicho abierto en el muro de forma ojival, angosto y muy hondo. Un rótulo colocado en el friso dice con toca letra: «Pudridero».

La expectación aumenta. Vamos á presenciar lo que tiene de notable el famoso Cabaret: una experiencia científica de notabilísimo é indiscutible mérito. En el fondo del nicho hay un ataúd puesto de pie y colocado contra el muro. Una gran claridad alumbraba aquel extraño escenario. Un empleado solicita una persona que se preste á la experiencia. Todos nos quedamos indecisos mirándonos. El empleado repite la solicitud.

Por fin se levanta esa desprecupada y *valerosa* persona. Es una joven hermosísima y elegantemente vestida, la cual, con ademán resuelto, sigue al empleado y ambos desaparecen por un pequeño pórtico. La vemos aparecer de nuevo en el fondo del nicho, en aquel gabinete misterioso. Con gran desenfado se quita el sombrero y se coloca dentro del sarcófago. ¡Estas parisienses son el diablo!

Entonces presenciamos una escena imponente, de un mérito que raya en lo sublime. Aquella mujer llena de vida y lozanía, y adornada con las esplendentes galas de una belleza soberana, la vemos poco á poco ir cerrando los ojos y palidecer.

En su rostro van apareciendo paulatinamente las horribles huellas de la muerte, y va pasando aquel rostro casi divino por todas las fases de la descomposición hasta quedar solamente su esqueleto. En este momento se rompe el hielo, y una salva de atronadores aplausos premia la labor excelentísima del sabio ingeniero electricista que ha

sabido dar tan notables tonos de realidad á esa postrer función de la efímera naturaleza humana.

He aquí trazado á grandes rasgos el espectáculo mas típico del París moderno, que busca, con avidez de fiera nunca satisfecha, nuevos y originales alicientes que calmen la sed insaciable de su delirante desenfreno.

ALFREDO SAGALES.
París 15 de setiembre de 1905.

La Corte en San Sebastián.

San Sebastián 20.—Esta mañana se ha dicho que el rey pensaba trasladarse á Biarritz el día 25 con objeto de asistir al concurso musical que debía celebrarse en dicha capital. He procurado informarme de la autenticidad de la noticia, sin conseguirlo. Unicamente puedo decir que en los centros oficiales se ignora este propósito que se atribuye á S. M.

Ha vuelto hoy á hablarse del regreso de la corte á Madrid. Se ha dicho que probablemente el rey y el príncipe D. Fernando de Baviera marcharían á la Granja á fin de mes, asistirían á una caecería en Riofrio y esperarían en la Granja á la reina madre y á la infanta doña María Teresa. Se añade que la familia real saldría para Madrid del 3 al 4 de octubre próximo. Ninguna de estas noticias es oficial; pero la generalidad las cree muy verosímiles.

El día es hoy lluvioso. Los continuos chaparrones han obligado á suspender el concurso hipico. Se celebrará mañana.

En estos momentos se celebra una fiesta de caridad en el cinematógrafo instalado en la feria. D. Alfonso, que salió de Palacio en automóvil, ha ofrecido asistir á la fiesta. Sus productos se destinan á los Sanatorios para tuberculosos pobres.

Hoy han ofrecido sus respetos á los reyes los Sres. Alendosalazar, duque de Arión, condes de Mayorga y del Serrallo y general Loygorri.

Hoy ha regresado á su país la banda de Artillería de Toulousse. Se le ha dispensado una cariñosa despedida.

Ha llegado de Biarritz el eminente violinista Sarasate, para tomar parte en el concierto que se verificará mañana en el Gran Casino á beneficio de la orquesta.

El Sr. Mellado ha recibido las cifras aprobadas por el ministro de Hacienda. Era lo único que esperaba el Sr. Mellado para ultimar el presupuesto de su departamento.

El rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

Ratificando el tratado de arbitraje entre España y Bélgica; concediendo ingreso en la Maestranza de Granada al marqués de Mesa de Asta; creando la cátedra de lengua italiana en el Instituto del Cardenal Cisneros, y disponiendo el pase á la escala de reserva del inspector de Sanidad militar D. Pedro Gómez.

Sustitución de los consumos

La Cámara de Comercio de Madrid ha terminado el proyecto de transformación y sustitución del impuesto de consumos de dicha Corte, que ha de presentar á las Cortes por medio de su presidente D. Sebastián Maltrana.

El preámbulo razona la necesidad de desgravar los alimentos de consumo preciso.

Después del preámbulo, señala la Cámara lo que á su juicio puede ser objeto de sustitución del impuesto, y al efecto acompaña varios cuadros y estados, indicando con cifras los derechos cuya aplicación puede suplir al actual impuesto de consumos.

Este proyecto se presentará onseguida al Parlamento; pero por sí no estuviese aprobado en época oportuna, los representantes de dicha Cámara han visitado al ministro de Hacienda, para rogarle que prorogue el contrato actual de arriendo, con el fin de poder aplicar el nuevo régimen, si las Cortes lo aprobasen, después de 1.º de enero próximo.

Congreso de tuberculosis en París

El día 2 del próximo octubre comenzará sus tareas en París este importantísimo Congreso, finalizando el día 7 en la Sorbona.

Los Dres. Hérard, Petalle y Petit—presidente del primero y secretarios los otros de la comisión organizadora—han trabajado mucho y bien en preparar, y tal número de adhesiones han recibido, que se duda mucho de que el enorme anfiteatro construído en el Gran Palacio, capaz de contener 5.000 congresistas, sea bastante para recibir á cuantos han prometido la asistencia.

Al propio tiempo que el Congreso se celebrará una Exposición que comprenderá: productos al menticios recomendados á los tuberculosos, instalaciones higiénicas, armamento antituberculoso y secciones científica, histórica y social.

En París se han organizado visitas á los dispensarios, establecimientos de higiene social, hospitales, Instituto Pasteur, instituciones de beneficencia, estaciones de desinfección, de la Villa, jardines de obreros y de la infancia, etcétera, etc.

También se han organizado visitas á instituciones que radican en diez poblaciones fuera de París.

El presidente de la República recibirá á los congresistas, dando en su obsequio un banquete de 120 cubiertos, y otro banquete se celebrará también, presidido por el Dr. Hérard.

La sesión inaugural la presidirá M. Loubet, asistido por MM. Casimir Perier y León Bourgeois.

RUSOS Y JAPONESES EL ARMISTICIO

Por fin, después de tantos meses de guerra cruenta, de no vivir, de destrozos horribles, incensantes muertes ofensiva sin cuento, ha llegado el compás de espera precursor de la paz.

Ya no se pasarán las noches en vela, ya no habrá la angustiosa espera de asaltos nocturnos, ni las tristezas de la muerte que destroza. De ahora en adelante solo morirán los enfermos, los débiles á quienes queda como reliquia de las velas, los relentes, el sol, las lluvias y el estado

moral siempre en tensión, ó una fiebre, ó una anemia, ó una tisis... el séquito de todas las guerras.

Pero sea lo que quiera ¡ya no mas hecatombes!

De Guntchulina escriben que el armisticio ha entrado ya en vigor. El día 16 fué comunicada oficialmente la noticia: aquel mismo día se hizo efectivo.

La emoción en los Estados Mayores fué grande: los jefes que se encontraban en las avanzadas, y que hasta hoy habían estado bajo el peso de un estado de lucha directa, mostrábase verdaderamente impresionados.

Unos quedaban silenciosos, otros lloraban. Otros mostrábase contentos por haber terminado la desastrosa lucha. En general notábase mas satisfacción entre los japoneses que entre los rusos.

En cuanto se acordó el armisticio, las avanzadas de las principales posiciones se replegaron á una distancia de un kilómetro por cada parte. Desde entonces, en los puestos de guardia ondea el pabellón de parlamento.

Como el servicio militar queda disminuído considerablemente á consecuencia de la paz, habrá un tren rápido diario que conducirá á las tropas hacia Europa con la prontitud necesaria.

El valor de la plata rusa y manchue ha subido considerablemente. Los indígenas han recibido con alegría el restablecimiento de la paz. En algunos puntos han organizado festejos, y en otros procesiones religiosas. Además se disponen á restablecer las comunicaciones con Siminting.

En todo el país no se escucha mas que un solo deseo: el de que se envíe á la Mandchuria un hombre enérgico como Yuan Chin Kai, que restablezca pronto y con eficacia la autoridad china.

De lo contrario, se teme que la autoridad que de en muchas localidades incompleta, cuando no desconocida.

En efecto, se espera con inquietud la evacuación de las tropas rusas y japonesas, pues tanto japoneses como rusos, durante la guerra han armado una serie de bandas de individuos que estaban fuera de la ley, y los cuales pueden sumir el país en una espantosa anarquía, pues quedarían regiones muy extensas, desamparadas y á beneficio de esos malhechores, verdaderos bandidos á quienes los beligerantes dieron abundantemente fusiles y municiones.

Así pues, si no se procede con energía, es posible que tarden años en verse tranquilas las regiones manchones, teatro de la guerra antes, y hoy teatro de robos y saqueos de todas clases.

El cólera en Alemania.

De una carta de Berlin, fecha del 16, copiamos lo siguiente:

«El cólera afortunadamente no ha hecho en Alemania tales progresos que pudiesen infundir serios temores respecto á una mayor propagación de la epidemia. Hasta el presente se han registrado unos 170 casos, de los que una tercera parte fueron seguidos de muerte; pero puede decirse que el cólera no ha traspasado los límites de su foco originario, el distrito del Vistula, y á juzgar por los datos oficiales, se hace constar allí un descenso, más que un aumento, de la epidemia. En Berlin mismo—y digamos esto á fin de contrarrestar falsos rumores—no se ha registrado aún ni un solo caso de cólera, y en Hamburgo, únicamente, se supo, hace unos diez días, de un caso aislado ocurrido en una mujer de vida airada; desde entonces no se ha registrado ningún caso más en aquella capital. Además reinan actualmente lluvias perennes con notable descenso de la temperatura, de modo que al entrar en el otoño que, según los cálculos meteorológicos, será muy frío y desabrido en la Europa Norte Central, es de esperar que la epidemia no tardará en extinguirse.»

EL VIAJE DEL CZAR

El emperador de Rusia embarcó el día 16 con sus hijos en el yate «Estrella Polar», zarpando de Peterhoff.

¿Cuál es el objeto de este viaje? Tres versiones han recogido los periodistas: la primera la de que el czar se propone únicamente hacer un crucero de seis días por puro recreo; otra, que se propone avistarse en Darmstadt con el rey Cristián, á fin de presentarle su nieto el príncipe heredero de la corona de Rusia; y otra, que ansioso de que se solucionara el conflicto escandinavo, piensa reunirse con el rey Oscar, á fin de buscar una fórmula que evite el derramamiento de sangre.

¿Cuál de estas versiones será la exacta? El tiempo, por las consecuencias políticas de este viaje, se encargará de decirnoslo.

Del EXTRANJERO

El bandido Belisario.
New-York.—El bandido Belisario ha logrado burlar la persecución de 1.500 hombres durante seis meses. Al ser capturado se suicidó, disparándose un tiro á la cabeza.

Suecia y Noruega.
París.—El conflicto entre Suecia y Noruega ha quedado resuelto satisfactoriamente.

Atentado.
París.—En Cesarconsuelo un joven disparó un tiro contra el príncipe Napoleón, apelando á la fuga.

La salud del Papa.
Londres.—Recíbense noticias asegurando que Su Santidad Pio X se halla muy quebrantado de salud. Diariamente sufre desmayos, necesitando continúa asistencia médica.

Lo de Marruecos.
París.—En el ministerio de Negocios Extranjeros se desmiente que Rossen haya solicitado de Rouvier la concesión á Alemania de un puerto en la costa del Atlántico.

En la cuarta plana del periódico publicamos nuestro folletín.

Armónica por Eduardo L. Chavarri. Volumen XXXVI de la Biblioteca Mignon. Ilustraciones de Gastambide.—Precio: PESETAS 0'75.

VALENCIA

Nuestro querido Director D. Teodoro Llorente y Olivares ha regresado de su viaje al Mediodía de Francia, con su esposa, sus hijos D. Pascual y doña María, y su hijo político D. José María Bernal. Este ha vuelto a encargarse de la Depositaria de fondos provinciales.

El Sr. Llorente ha marchado con su familia al campo, donde piensa permanecer lo que resta del verano y todo el otoño, dedicado a los trabajos literarios que lleva entre manos. Pero tenemos la seguridad de que no ha de olvidar a LAS PROVINCIAS, y de que veremos con frecuencia en sus columnas la firma de *Valentino*.

Bajo la presidencia del alcalde Sr. Llagaria se reunió ayer a las doce y media la Junta general de Feriz. Aprobada el acta de la sesión anterior dióse lectura a la Memoria de la comisión de Hacienda en la que se manifiesta que existe en los gastos de la Feria un déficit de 88.634'65 pesetas.

Se acordó aprobar las cuentas de todas las comisiones; proponer que el Ayuntamiento entregue las 25.000 pesetas que faltan para completar la subvención de 100.000 pesetas que está autorizada para auxiliar a la Junta de Feriz, ya que solo entregó 75.000, y de este modo el déficit quedará reducido a pesetas 13.634'65.

La comisión de Hacienda propondrá los medios para enjugarlo, organizando conciertos, una corrida de toros u otro festejo.

Una comisión de confiteros y pasteleros visitó ayer al gobernador civil en queja contra el arrendatario de consumos Sr. Salmón, porque continúa los embargos.

El Sr. Alvarado manifestó que ni él ni el alcalde tienen atribuciones para suspender dichos embargos, que obedecen a un vicio del expediente; pero que él (el gobernador) ha puesto en acción toda su influencia moral para que no se prosiga la ejecución, confiando en obtener un resultado satisfactorio.

Los industriales, por su parte, dicen que persuadidos de la ilegalidad del apremio, no están dispuestos a tolerarlo, si bien no acudirán al procedimiento de cerrar sus establecimientos. Así lo acordaron en la sesión que celebraron ayer en unión del Sindicato gremial.

Comunican de Madrid que el expresidente de esa Diputación provincial, nuestro querido amigo D. Eduardo Vilar, ha llegado a aquella ciudad de regreso de su excursión al extranjero. En ella ha visitado varias capitales, entre ellas Lieja, cuya Exposición ha examinado con detenimiento, recogiendo interesantes datos referentes a maquinaria y útiles para la Agricultura.

El Sr. Vilar regresa hoy. Como anunciamos, esta tarde, a la una y cuarto, llegará, por la línea del Central de Aragón, la Banda municipal.

El alcalde, con el Ayuntamiento en corporación, se reunirá en las Casas Consistoriales a las doce, y se trasladará a la estación Central. Allí se reunirán las Sociedades artísticas que desean adherirse al acto correspondiente a la invitación que se les ha dirigido. En la estación se organizará la comitiva, y se dirigirá por las calles de la Paz, plaza de la Reina y calle de San Vicente al Ayuntamiento, donde habrá recepción, dirigiendo el alcalde una cariñosa salutación a los profesores que componen la Banda.

Las Sociedades «Valencia Nova» y «Gente Alegre» invitan con estas líneas a todos sus socios que desean asistir al recibimiento que ha de hacerse a la ya laureada Banda, a que acudan hoy, a las doce, a sus respectivas casas sociales.

En la Junta provincial del Censo se han recibido ya casi todas las actas de las elecciones de compromisarios para la de senadores por la provincia.

En el ascendente de Madrid salieron ayer el teniente coronel de Inválidos D. Emilio Pérez Palomo, y el de la Guardia civil D. Antenor Betancourt, y en el correo de Barcelona llegó el insigne escultor Mariano Benlliure.

Fricción diaria al pecho con *Agua de Colonia Orive*, robustece a los niños y les evita catarros.

Halagüeña es para nuestros cosecheros de arroz la noticia de falta de cosecha en otros mercados agrícolas, muy especialmente en el Japón; noticia que sabrán aprovechar nuestros agricultores, resarcidos de los inmensos daños que han sufrido este año.

Uno de los muchos proyectos que existen en las taquillas del Ayuntamiento, es el de convertir en un jardín los solares de San Francisco, mejora necesaria para adecuar aquel punto, que es el primero que pisa el forastero que llega a nuestra ciudad por las líneas del Norte.

Ayer mañana el alcalde Sr. Llagaria llamó al director de Paseos Sr. Peris, y le dijo: «En el plazo de dos semanas, ni un día mas ni menos, quiero que quede convertido en un jardín el solar de San Francisco, con arreglo al plano y proyecto aprobados por el Ayuntamiento. Lo conozco a usted, Sr. Peris, lo suficiente para abrigar la seguridad de que mis órdenes serán ejecutadas al pie de la letra. Dispone V. para ello de 5.000 pesetas!»

El Sr. Peris prometió cumplir los deseos del alcalde, y aunque la cantidad es exigua, los cumplirá, pues reconocidas de todos son sus dotes de inteligencia y laboriosidad.

Parece que el proyecto primitivo sufrirá algunas modificaciones. Los trabajos comenzarán el lunes próximo.

El nuevo Viena.—Elaboración especial. Pan de lujo de Viena y París.—Pintor Sorolla, número 2.—Sucursal, horno Tros-Alt.

El *Elisir Estomacal de Saiz de Carlos* abre el apetito, tonifica y ayuda a las digestiones.

Ha quedado expuesto, por término de quince días, el presupuesto ordinario especial de Ensanche.

Ayer mañana se verificó en el Ayuntamiento la subasta del derribo de la casa que fué de doña María N. Portolés, situada en el Llano del Remedio. Fué adjudicado el citado derribo a D. Vicente Marco.

Procedente de Marsella y escalas, llegó ayer a este puerto el vapor transatlántico francés «Orléans», a bordo del cual iban 272 emigrantes para Buenos-Aires. Aquí embarcaron unos 600.

Usad el agua del Pilar en vuestras comidas y desterrareis por completo las afecciones del estómago, evitando su dilatación.

Baleario Cervellón, Villavieja. (Véase la cuarta plana.)

CRÓNICA RELIGIOSA

La venerable Orden tercera y Esclavitud de la Merced, establecida en la iglesia del convento del Pie de la Cruz, celebrará con gran brillantez las solemnes fiestas que anualmente dedica a su augusta Patrona.

El sábado próximo se cantarán vísperas, y el domingo, a las cinco de la mañana, a los acordes de la Marcha Real, será descubierta la veneranda imagen de Nuestra Señora, celebrándose acto seguido una misa con acompañamiento de banda de música. A las siete y media será la de Comunión, con plática y reparto de estampas. A las diez y media, y con exposición de S. D. M., empezará la fiesta principal, en la que oficiará el director-prior D. Francisco J. Moll, y predicará D. Rafael María Tarín, y por la tarde, a las cuatro, habrá segundas vísperas con música, y a las seis se verificará lucida procesión.

El lunes comenzará el novenario, cuyos sermones están confiados a P. Guillermo Vives, y el día propio de Nuestra Señora de la Merced, desde las primeras vísperas, podrá lucrarse el jubileo *totius quoties* concedido por Su Santidad Pio X. Durante el novenario hay concedida indulgencia plenaria.

En los cepillos instalados en la iglesia de Santa Catalina y parroquia de San Martín se han recaudado para el Pan de San Antonio, desde el 9 al 16 del actual, 55,87 pesetas, que unidas al sobrante anterior forman un total de 1.237,83 pesetas, y se han repartido: al Asilo de San Juan de Dios, 160 libras de pan; al de San Eugenio, 65; a las Oblatas, 225; al Niño Jesús, 100; Madres de Desamparados, 50; Masamagrell, 100; Salesianos, 100, y a las Hermanitas de los Pobres, 100. Total, 900 libras, que han costado 121,50 pesetas, quedando un sobrante para la siguiente semana de 1.116,33 pesetas.

CRÓNICA MORTUORIA

Ayer falleció en Algemesí la señorita doña Vicenta Lago Rubio, sumiendo en acerbó desconsuelo a su madre, hermanas y demás familia.

Pocas veces la muerte es tan sensible como en la presente ocasión. Joven, buena, adorada por su familia, estimada y querida por cuantos la trataban ó conocían, este fallecimiento es de los que producen duelo general. A los encantos físicos unió en vida la finada excelentes dotes morales, acrisoladas virtudes que hacen doblemente sensible su muerte.

A su madre doña Purificación Rubio, hermanos y demás familia, enviamos desde el fondo de nuestro corazón sincero pésame.

Noticias MILITARES

Han sido destinados a las zonas de reclutamiento de Castellón y Cuenca, respectivamente, los tenientes coroneles D. Ricardo Picazo Jabaloyes y D. Fermín Idoate Arcante.

A la comandancia de Ingenieros de Valencia ha sido destinado el comandante D. Angel Torres y de Illescas.

Ha pedido el ingreso en la escala de aspirantes a pensión de la plaza de San Hermenegildo, el teniente coronel D. Gonzalo Alonso Pellicer.

Se ha ordenado el reconocimiento facultativo de D. Miguel Cañellas Meneses, D. Eduardo Martínez Arjona y D. Felipe Lamadrid Charco.

Ha solicitado la cruz y placa de San Hermenegildo, que por sus años de servicios le corresponde, el teniente de la escala de reserva D. Juan Lamo Toledano.

TRIBUNALES

En la sección primera se vió ayer la causa instruida por el juzgado del distrito del Mar contra Vicente Lliso, por delito de lesiones. Fué defendido por D. Juan Barral.

En la sección segunda comparecieron Ramón Crú y Feliciano Vela, procesados por lesiones. Las defensas estuvieron a cargo de D. Federico Carrera y D. Manuel Giner San Antonio.

Después compareció en la misma sección el vecino de Ayora Leopoldo Montoya, acusado de delito de contrabando. Su defensa estuvo a cargo de D. Federico Laverna.

ESCOLARES

Exámenes para hoy en el Instituto general y técnico:

A las ocho de la mañana, Aritmética; a las nueve, Alemán, Francés (primero y segundo cursos, por segunda convocatoria), Psicología y Lógica, Geografía general de Europa, Geografía especial de España, Historia de España; a las diez, Caligrafía; a las tres de la tarde, Química aplicada y Mecánica industrial.

Han quedado abiertas las matriculas de las clases elementales de comercio nocturnas que sostiene «La Unión», Sociedad de Socorros Mútuos de Dependientes de Comercio, establecidas en la calle de Cavanilles, núm. 3. 2.º Las horas para matricularse son de una a tres de la tarde y de ocho a diez de la noche. Se explicarán las asignaturas de Gramática castellana, Aritmética Mercantil, Teneduría de libros y Francés, a cargo de profesores con título académico.

Esta mañana, a las diez, se efectuarán en la Universidad las oposiciones a premios pecuniarios para alumnos pobres. Los opositores son: Matías García, Mariano Izquierdo y José María Vallis.

Mañana, a las ocho de la misma, se verificarán en la Escuela Superior de Comercio, calle del Mar, núm. 120, los exámenes de ingreso, y a las tres de la tarde los de las asignaturas de Caligrafía y Mecanografía.

SOCIEDADES

La sociedad humorística y recreativa «Gente Alegre», inaugurará sus veladas teatrales, con una función en el teatro de Pizarro, que se celebrará en la semana próxima, poniéndose en escena *El puñao de rosas*, *La trapería* y *El cabo primero*, tomando parte las Stas. Urios, Barberá y Soler, acompañadas de varios jóvenes socios de la indicada sociedad.

Notas de SPORT

El domingo próximo celebrará el comité regional de la Unión Velocipédica Española una carrera de 50 kilómetros en la carretera de Madrid a Castellón, saliendo los inscritos a las seis y media de la mañana de casa del cónsul Sr. Porta.

SUCESOS

Ayer mañana se encontraron en el camino de Mislata a Valencia Francisco Sanchez y Vicente Estellés, y como aquél afeara a éste cierto hecho ocurrido hace unos días, el Estellés le propinó una serie de garrotazos, mal hiriéndole en la cabeza.

Joaquín Martínez Cortés, de 20 años, tuvo la desgracia ayer de sufrir una caída, produciéndose varias heridas de consideración en la cabeza.

Notas REGIONALES

BURRIANA.—A las mejoras que se vienen introduciendo de algún tiempo a esta parte en los templos de esta importante villa, merced al celo que anima al señor cura y al P. Salvador de la Madre de Dios, se ha de añadir en breve la restauración de la capilla de la comunión de la Parroquia, para la cual, según tenemos entendido, se llamará a concurso a todos los artistas doradores de Valencia.

ANNA.—Ha aparecido talado un campo de maíz, propiedad de D. Ramón Argente, ignorándose quien sea el autor de este delito.

TERUEL.—En la entrada de la estación de Mora ocurrió anteañoche una sensible desgracia. El empleado en el ferrocarril del Central, Andres Yesbes Segura, natural de Caudiel, chocó con la cabeza en el aparato del contrapeso del disco, siendo despedido del tren y cayendo por un terraplén de doce metros de altura.

Trasladado en el mismo tren a Sarrión fué curado por el médico de la compañía D. Sebastián Casinos, quien apreció en el paciente una herida de quince centímetros en la parte superior de la región frontal, con fractura completa del frontal y desprendimiento de esquirlas que ponen al descubierto el encéfalo.

En el trayecto de una estación a otra, un religioso franciscano le prestó los auxilios de la religión.

SOMATOSE

Reconstituyente de primer orden. Contra la clorosis.

A la Banda municipal, triunfante en Bilbao.

POESIA

En época gloriosa, ya lejana, llevando los laureles en la frente, paseóse la insignia valenciana por los mares de Oriente.

Hoy en lid de la noble inteligencia, de la sangre y el luto no desdora, de Bilbao la Banda de Valencia, regresa vencedora.

A esos ilustres hijos del trabajo, ¡oh patria! manifiesta tu embeloso! la gloria los guió y aquí los trajó; ¡heraldos del progreso!

F. VILANOVA.

Valencia 20 de setiembre de 1905.

El conflicto de los confiteros

Una comisión de confiteros nos ruega la publicación del siguiente escrito: «Las audacias del arrendatario de los arbitrios municipales, Sr. Salmón, ya no reconocen límites; ni siquiera el que debía imponerle el respeto a sí mismo.

En el conflicto llamado de los Confiteros, fué el propio Sr. Salmón quien remitió a la prensa local notas oficiosas asegurando que los procedimientos de apremio contra dichos industriales habían sido suspendidos indefinidamente, para dar tiempo, como es de justicia, al ejercicio de los recursos legales que competen a los interesados contra las multas que se les han impuesto.

Las autoridades, por su parte, comprendiendo la sinrazón de estas multas, y deseando remediar el mal originado por los vicios del expediente, ofrecieron a los referidos interesados que ya no serían molestados en el ejercicio legal de sus industrias, y les invitaron, por consiguiente, a abrir las puertas de sus establecimientos, cerrados durante tantos días, con grave perjuicio para sus dueños y para el público.

Abundando en este generoso deseo, y con sujeción estricta a las leyes, el Ayuntamiento en sesión del lunes último, acordó ordenar al arrendatario de los mencionados arbitrios que continuase percibiendo los en la misma forma que hasta el presente, toda vez que el sistema de su recaudación no puede legalmente modificarse durante el año.

Con todas estas seguridades, que garantizaban sus derechos, los confiteros abrieron por fin sus tiendas anteayer, creyendo de buena fe conjurado el conflicto.

Pues bien; cuando apenas habían transcurrido algunas horas desde la apertura de las confiterías, el Sr. Salmón, faltando abiertamente a sus compromisos, y abusando de la paciencia de los interesados, ha notificado a éstos el apremio de segundo grado, conminándoles con el embargo de sus bienes si en el improrrogable término de un día no consignan en las áreas del arrendatario el importe de las cuantiosas multas impuestas, con sus recargos y las costas del expediente.

Semejante proceder constituye un atropello inefigable, que los interesados no están dispuestos de ningún modo a tolerar.

¿Encontrarán el debido amparo en las autoridades? Motivos tienen ya los confiteros para dudar de todo.

No es con apoyos morales como se sale al encuentro de semejantes tropelías. Algo mas que esa influencia moral con que les brindan el gobernador y el alcalde, se necesita para conjurar definitivamente el conflicto, mas agravado hoy que nunca, y que amenaza convertirse en una verdadera cuestión de orden público.

Los industriales no cerrarán ya sus tiendas, pero están decididos a que por ellas no penetren de ningún modo los ejecutores de los embargos.

Las autoridades que hayan contestado al telegrama sobre el particular del ministro de la Gobernación, asegurándole que el asunto había quedado satisfactoriamente resuelto ¡se han lucido! Salmón ha arrojado sobre la respetable palabra del gobernador el mas espantoso de los ridículos. ¿Se resignará el Sr. Alvarado a esta burla de Salmón?

Por otro lado la alcaldía parece que opone cierta resistencia a la suspensión de los embargos, ante el temor de una demanda de rescisión por parte del arrendatario de los arbitrios.

Entendemos que es pueril semejante temor, y está en contradicción con el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento en su referida sesión del lunes.

Y la cosa es clara; si el Ayuntamiento reconoce paladinamente que no puede Salmón cambiar por ahora la forma que ha venido empleando siempre para la recaudación de los arbitrios, ¿cómo es posible autorizar un apremio por arbitrios correspondientes al año 1902, es decir, cuando se recaudaban por el mismo sistema que en la actualidad?

Si pues, Salmón aceptó el arriendo en estos términos, ó lo que es igual, percibiendo solamente los arbitrios en puertas, dicho se está que su demanda resultaría irrisoria.

Cabe asegurar que solo con lo que el Sr. Salmón recauda en puertas por el concepto de que se trata, tiene lo suficiente para pagar su arriendo al municipio. ¿Se quiere que encima de eso arruine a los industriales?

La Comisión.

CRÓNICA MUSICAL

La próxima temporada de ópera.

¿Nuevos horizontes?—El maestro Tolosa.—Una tentativa de regeneración en nuestro teatro.—La campaña que va a empezar.—Los artistas.—Las obras.—El público?

Los rumores fueron condensándose, tomando cuerpo, ya no eran un «se dice»; por último la noticia surgió clara y precisa: habrá ópera y pronto en nuestro Teatro Principal.

Naturalmente, dadas las «Crónicas musicales» publicadas otras veces con ocasión de las campañas del Principal, ya se comprenderá que el anuncio de la presente hubo de ponerme en guardia. ¡Tantas promesas habíamos tenido otras veces que luego habían sido desmentidas!

Por otra parte, y dada la miseria musical a que por aquí hemos llegado, era tan tentador el programa que se decía iba a ofrecerse al público de Valencia, que no vacilé en ir a enterarme de lo que hubiese de cierto en todo cuanto se hablaba respecto de la ópera que va a comenzar en nuestro teatro. Y como lo determiné lo hice.

De mis investigaciones resulta que parece iniciarse una nueva era en la vida del Principal. ¡Ya era tiempo!

Reconozcamos lo difícil que es reunir hoy una regular compañía de ópera en teatros como el nuestro.

Aquí se quiere, una compañía en donde haya *divas* y *divos*, es decir, lo mas caro; aunque al conjunto se lo lleven los diablos. Se quiere también que cada día se haga una ópera diferente

Academia Cavanilles.—1.ª y 2.ª enseñanza

Alumnos internos, medio pensionistas y externos.—Se reciben encargos de matrícula.

El Reglamento se facilita en la Secretaría, PALAU, N.ºM. 14.

COLEGIO DE BOIX

Párvulos, Primera y Segunda enseñanza, Comercio INCORPORADO AL INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO

Las clases abiertas desde 1.º de setiembre. Alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos. Se reciben encargos de matrícula. Reglamentos en la portería del Colegio.

Torno de San Gregorio, 7 y 9 (toda la casa)

Conferencias de matemáticas

Calle de Bonaire, 22, principal

Preparación completa para el ingreso en las Escuelas de Ingenieros industriales, Agrónomos, Montes, Minas, Caminos y Arquitectos.

Director: D. Peregrin Balader.—Horas de inscripción, de 10 a 12

Las Aguas VICHY-ETAT son insustituibles. Exíjase:

Para las Enfermedades del Estómago **VICHY-HOPITAL**
 Para Enfermedades del Hígado **VICHY-GRANDE GRILLE**
 Para las Enfermedades de los Riñones **VICHY-CELESTINS**
 Venta en Farmacias, Droguerías y Depósitos de Aguas mineras.

ACADEMIA DE MATEMÁTICAS

preparatoria para Carreras Civiles y Militares

dirigida por el Teniente Coronel de Estado Mayor D. Antonio Tudela

Expofesor de la Academia del Cuerpo y de la Escuela Superior de Guerra

Trinquete de Caballeros, 13, 2.º

¡hermoso criterio el de estos *amateurs*! Se quiere, además que los cantantes griten y echen una de calderones quejaturdan. Se quiere, asimismo, que los supradichos cantantes, a quienes se les exige un constante desgajito, no se cansen nunca. Y se quiere, por último, oír a las eminencias en esas condiciones, esto es, exigiéndoles mas trabajo que en los grandes teatros, y todo ello... por dos pesetas.

En estas condiciones ¡claro es que resulta muy difícil hacer ópera!

Pero, vamos, todavía se puede trabajar, si no se echa en el surco la empresa. Lo que había ocurrido hasta ahora es que, atemorizados los que intervienen en el negocio, por las exigencias crecientes de los cantantes y las decadencias crecientes del bolsillo de los espectadores, adoptaran el sistema (buscando imaginarias economías), de acudir al género de pacotilla: artistas principiantes, directores de última fila, cuadros mal dispuestos y trabajo peor organizado, ¡y la cosa no marchaba!

Pues bien; ¡y quiera Dios que sea cierto lo que parece adivinarse!, hay así como arrepentimiento de lo hecho. Se ha comprendido que con artistas buenos (aunque no sean grandes eminencias), con un maestro inteligente que reparta bien el trabajo, se puede conseguir muchísimo. Y en consecuencia con este criterio, vamos camino de nuevos horizontes en ópera, que permiten ver la posibilidad de buenas campañas en perspectiva.

Eníme a ver al maestro Tolosa, deseando informes concretos. Y el maestro, amable, me expuso con franqueza su pensamiento.

No necesito presentar a mis lectores a este reputado maestro. Su larga práctica, el nombre justamente adquirido que tiene, sus excelentes cualidades de músico y su buen tacto teatral hacen de él un notable maestro y un director artístico, un organizador de los trabajos durante la temporada como hay pocos.

El maestro Tolosa, cuyas campañas en el Real de Madrid y en los principales teatros de Portugal, España y América, son bien conocidas, quiere intentar volver a nuestro teatro Principal su crédito de otras veces; quiere dar a nuestro público ópera como debe darse: obras, conjuntos, buenos artistas y buenas ejecuciones.

A este fin ha reunido sus artistas en forma que sean estos para las obras, es decir, que las obras que mejor interpretan estos cantantes son las que se pondrán en escena. De este modo se tiene la seguridad de que la labor de arte ha de ser seria y correcta. El conjunto se consigue de este modo con toda lógica, y el resultado tiene por fuerza que ser bueno. De no hacerse así, recordemos lo que ya se iba convirtiendo en mal crónico de nuestro teatro: mal organizado el espectáculo, sin que hubiese artistas para las obras, se daba el caso de tener que representar óperas de relleno, habiendo exceso de cantantes parados.

Sobre esta base empezará el día 7 del próximo octubre la compañía. Será una especie de *ballón d'essai*, una prueba de arte bueno en condiciones lo mas económicas posible, para ver si es que Valencia quiere oír ópera seriamente ejecutada, y tener en lo sucesivo una temporada segura, fija, brillante, que reanude las tradiciones de antaño tan perdidas hasta hoy.

Los artistas que forman la actual empresa, tienen todos su cartel hecho, como se dice en lenguaje de bastidores.

Bajo la dirección del maestro Tolosa, los artistas, como él, irán (ó proceden) al Real en la próxima temporada.

Como soprano figura la esposa del maestro, la señora Rosa de Vila, que hace tres años mereció ya los sufragios del público de Valencia. Desde este tiempo esta artista ha progresado en su carrera a grandes pasos. Intérprete del teatro moderno, son notables los artículos que le dedican con su firma los críticos de Lisboa y de Rusia, punto éste de su última campaña en los teatros de Odessa, Riga y Wilna. La artista ha completado a la cantante, y su repertorio actual así lo prueba: aparte de las obras de repertorio, canta de Wagner *Lohengrin*, *La Walkyria* y *Sigfrido*. Del repertorio moderno canta *Armon Levcaut* (Massenet), *Andrea Chenier*, *Siberia*, *Adriana Lecouvreur*, *Germanita*, *Tosca*, *Fedora* y *Zuzá*. Basta esto para indicar la orientación de la cantante.

Otro nombre, particularmente atractivo: Concha Dahländer. ¿Qué decir de nuestra distinguida paisana, de ese talento artístico tan depurado y tan sutil? Además de su *Lohengrin*, cantará *Aida* y el difícil papel de *Fedra* en *El Profeta*.

Porque, aunque sea esto una digresión, bueno será anunciar que se pondrá en escena *El Profeta*, obra que casi resulta un estreno aquí, y que es una de donde mas alto subió la inspiración de Meyerbeer.

¿Que quién se encargará del «enorme» papel de *El Profeta*, del soñador Juan de Leyde? Pues Viñas, el tenor de los valencianos, cuyas espléndidas facultades se prestan tanto para esta parte; Viñas, cuyos estudios artísticos han hecho de él un artista tan apreciado de los grandes públicos, como apreciado era el cantante primeramente. Además cantará *Viñas Aida*, *Sagunto*, y *Lohengrin*, en donde persiguiendo sus intentos de ópera española, interpretará el *racconto* en castellano.

Mas tenores: vendrá Pagni, cuyo bautismo artístico puede decirse que principió en Valencia,

el tenor que tanto gustó en el estreno de la *La Bohème*, y que hoy gana terreno a grandes pasos.

También se habla de la gentil Amparito Alban, la simpática soprano valenciana. Y vendrán otros artistas conocidos; Tancil, Tabuyo, Gil Rey, Vidal, Dubois...

Entre las obras que forman el programa, además de las del repertorio común, como *La Africana*, *Aida*, etc., figuran *Lohengrin*, *Tosca*, *El Profeta*, y *Sagunto*. Decorado pintado por Amorós y Blancas del Teatro Real.

En resumen: es una tentativa que nos hará salir (y así es de esperar, dados los artistas y el crédito del maestro Tolosa, cuya inteligente dirección es garantía segura), del estado de apatía é indiferencia en que nos hallamos.

Nos hará salir... si a su vez responden los señores que tanto se quejan ordinariamente de que no se puede oír aquí ópera.

El público tiene ahora la palabra.

E

TEATROS

PRINCIPAL

Después de grandes dificultades, esta noche podrá presentarse el sensacional ejercicio del paso de un automóvil sobre el atleta Strongfort, soportando un peso de 1.500 kilos. La máquina, procedente de París, tiene doce caballos y es para cuatro plazas y se halla en el establecimiento del técnico Sr. Penalba. En Madrid y Barcelona ha sido el número de atracción que ha llenado todas las noches el Círculo.

CINEMATÓGRAFO DE LA PAZ

Continúa viéndose muy favorecido el cinematógrafo de la Paz, pues cada día es mayor la concurrencia a dicho salón, y no es de extrañar si se tiene en cuenta que la empresa hace cuanto puede para dar variedad al espectáculo.

Las películas tituladas

Coadjutor de Nules, D. Vicente Llopart; idem de Vall de Uxó, D. Ramón Ardiell; para economo de Zurita, D. Federico Domenech; id. de Cati, D. Vicente Meliá.

La naranja y algarroba.

Los comisionistas de naranja se están preparando para la próxima temporada. Este fruto alcanzará un precio alto, a juzgar por lo escaso que se presenta la cosecha.

Está finalizando la recolección de la algarroba, que se está vendiendo a cinco reales la arroba. Una rifa.

Dicen de Villarreal que ayer tarde regresaban por el camino de la Ermita los vecinos José Nebot y Joaquín Salsadella, quienes habían estado bebiendo copas en varias tabernas. Cerca de la población cuestionaron sobre un motivo fútil, y el Nebot, para sostener sus razones, sacó una navaja con la que agredió a su compañero, infliriéndole cuatro heridas, dos de ellas graves. Después el agresor se presentó al juzgado confesando su delito.

Otras noticias.

Con el fin de aprobar varios acuerdos ha sido citada para mañana la Junta de damas de la Cruz Roja.

El Ayuntamiento no ha podido celebrar hoy sesión por falta de número. Ha sido convocada por segunda vez para pasado mañana.

El próximo mes aparecerá en esta capital un semanario titulado Castellón en la mano.

Diario de Avisos

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRESTAMOS hipotecarios al 4.25 por 100 de interés anual, amortizable a largo plazo de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Agente del Banco: BENITO ALTEY Calle del MAR, núm. 57.—VALENCIA

MIL PESETAS al que presente CÁPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

El delegado de Hacienda ha señalado el 23 de los corrientes para devolver cantidades que existen en la Caja de Depósitos, a los señores que a continuación se expresan: D. Francisco Barranca Rizo, D. Miguel Aguiló Jarque, D. José María Monfort, D. Juan Gallana Doménech, D. Vicente Sanz Romi, D. Julio Rodríguez, D. Antonio Noguera Insuainza, D. Antonio Viñes, D. José Vion Carroñell, D. Juan Barista Pascual, D. Luis Bon Andreu y D. Amado Sanz.

En el negociado de Indeterminado de este Ayuntamiento, se requiere la comparecencia para asuntos que los interesan, de D. Vicente Cuiñá Carruana, D. Francisco García Torro, D. Antonio Soriano Beltrán y D. Angel Rodríguez.

Igualmente se requiere para asuntos militares de la Eduardo González Galiano, Angel Muñoz Gimeno, Ramón Ramón Perelló, Manuel Roca Pardo, Ricardo Herrera Barca y José Tito Pérez.

Los tenedores de las obligaciones municipales de tres millones y Nuevo Matadero, se servirán presentar en la Depositaria municipal, todos los días laborales de once a trece, los cupones correspondientes al vencimiento de 1º de octubre próximo, para hacer efectivo en su día el importe de los mismos.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy un señalamiento de pago, de 14.233,32 pesetas, en dos libramientos, a favor de D. Julio Cuñat.

HARNIA LACTEADA NESTLE

Contiene la mejor leche de vaca. Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes. Precio único: Ptas 4.75 el bote.

Gramófonos Cuesta

Salón Cuesta APARATOS DE FOTOGRAFIA Gramófonos Cuesta LA HERNIA y el vendaje "Barrere,"

Este maravilloso aparato inventado por el doctor especialista L. BARRERE (3, Boulevard du Palais National, es el último adelanto de la eficacia y la suavidad para la curación de la hernia.

Siendo elástico, sin resortes, suprime toda molestia, se moldea sobre el cuerpo; además es imperceptible y no cambia de sitio en ningún movimiento.

Ha sido adoptado por el ejército francés y procura inmediatamente alivio y absoluta seguridad.

Pídase el TRATADO CIENTÍFICO LA HERNIA, a la sucursal de Barcelona, A. FERREB, calle Carmen, 15 y 17.

ME. BARRERE, especialista en París, DE PASO EN ESPAÑA, tendrá el gusto de practicar gratis cuantos exámenes deseen los pacientes en VALENCIA, Hotel Inglés, los días 29, 30 y 31 de setiembre.

Lotería nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer, resultaron agraciados con los premios mayores los números siguientes:

38.632, en Málaga, con 150.000 pesetas. 35.945, en Lebrija, con 60.000. 21.979, en Barcelona, con 40.000. 12.191, en Sanlúcar de Barrameda, con 15.000.

Premiados con 3.000 pesetas. Cada uno de los números 14.071, 4.262, 22.240, 14.073, 21.577, 21.125, 30.437, 16.378, 34.137, 26.221, 1.454, 14.551, 9.061, 20.824, 1.979, 34.542, 7.131, 12.832 (Valencia), 5.084, 6.246, 10.768, 65.425, 20.103, 26.616, 13.548, 8.808, 5.071, 22.246, 9.511, 17.800, 16.285, 25.165.

PUBLICACIONES

El número de Alrededor del Mundo del jueves 21 del actual trae, entre otros, los siguientes artículos profusamente ilustrados: (Como se convocaban y reunían el sueldo de los procuradores; otras antigüedades curiosas).—La ciudad negra (Baku); la petrolera; el descubrimiento de los pozos; cómo se extrae el líquido; la refinación).—Las gamuzas de España (Mentiras y verdades acerca de los rebecos).—Las convulsiones de la tierra (Insignificancia de la corteza terrestre; causa de los terremotos; clases de sacudidas; temblores de tierra celebrados).—La higiene y la caza (Consejos de un doctor).—El masaje en pro (Su significado, su historia y su importancia).—Problemas de clases.—Enfermedades extravagantes (Gente que se rie continuamente).—El ruidoso del cartero.—El czar y el general.—Un edificio sin madera y sin clavos.—Un barbero macabro.—La educación de los monjes.—La libertad enjaulada.—Una familia de milizos.—Receta contra los gallos cantores, y las acostumbradas secciones de Avenirador universal, Preguntas y Respuestas, Recetas y Recreos, Caricaturas, etc.

Compañía a este número el octavo pliego encuadernado de la interesante novela de aventuras y viajes, escrita en inglés por Guy Boothby, titulada «El Dr. Nikola», e ilustrada por D. Eugenio Álvarez Dumoni. Precio: 20 céntimos número.—250 pesetas suscripción trimestre.—Plaza del Progreso, 1, Madrid.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes: Juzgado municipal del distrito del Mar. Matrimonio: Francisco García, con María Josefa Verdol.

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 0. Defunciones: Ninguna.

Del distrito del Mercado. Matrimonios: Federico Rosetti, con Luisa Pastor.—Francisco Tomás, con Florentina Vicente.

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 1. Defunciones: Concepción Gonzalvo Ballester, de 10 años, Carrera del Río, traste 7º, de gastro-enteritis.

Del distrito de San Vicente. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 1. Defunciones: Rafael Cebrán Gay, de 23 años, Balmes, 14, de tuberculosis pulmonar.—José Duata Minguez, de 31 años, Hospital provincial, de hernia cruzal estrangulada.—Asunción Arenal Esteve, de 32 años, San Vicente, 194, de insuficiencia valvular.

Del distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunciones: José Llacer Pardo, de 82 años, Tosalet, 5, de enteritis crónica.—Francisca Monfort Pardo, de 77 años, Beneficencia, 23, de caquexia cancerosa.

Total: Matrimonios, 3.—Nacimientos, 9.—Defunciones, 6.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—San Mateo, apóstol y evangelista.—El oficio y la misa son de San Mateo, apóstol, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

SANTOS DE MAÑANA.—San Mauricio y compañeros mártires. CUARENTA HORAS.—Terminan en el convento de la Puridad. Se describe a las siete de la mañana, y se reserva a las cinco y media de la tarde.

Mañana empiezan en la iglesia de la Sangre. ADORACIÓN NOCTURNA.—Turno de la Santísima Cruz. COETE DE MARIA.—Nuestra Señora de las Fiebras, en San Nicolás.

Cultos En el Salvador, a las diez misa solemne de renovación, con exposición y música. En el Patriarca, a las nueve y cuarto misa solemne, con exposición, ofrecimiento de ramos, horas canónicas y reserva. Por la tarde, a las tres, vísperas y completas con música y reserva. En los conventos de la Encarnación, Corpus-Christi, Santa Ursula y Zaidia, a las cinco de la tarde, exposición, meditaciones, estación, rosario, cánticos y reserva. En la iglesia de la Sangre se celebrará mañana, a las siete, misa rezada en el altar de Nuestra Señora de la Merced; y por la tarde, a las cuatro y cuarto, ejercicio primero del novenario, con trisagio, sermón y reserva.

Observatorio METEOROLÓGICO de la Universidad de Valencia

20 de setiembre de 1905 A LAS NUEVE DE LA MAÑANA Barómetro, 763,84; termómetro, 20,2; humedad, 65; O.; calma; despejado.

A LAS TRES DE LA TARDE Barómetro, 761,40; termómetro, 24,2; humedad, 70; ESE.; calma; despejado.

DESDE LAS TRES DE LA TARDE ANTERIOR Temperatura máxima al sol, 35,6.—Máxima a la sombra, 25,0.—Mínima a la sombra, 14,2.—Mínima al reflejo, 10,4.—Evaporación en milímetros, 6,7.—Lluvia en milímetros, 0,0.—Velocidad del viento en kilómetros, 143.

Observaciones astronómicas de hoy El sol sale a las 5 horas y 37 minutos, y se pone a las 6 y 0. La luna sale a las 10 y 51 minutos de la noche, y se pone a las 12 y 36 de la tarde.

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL.—A las nueve de la noche.—Gran compañía universal de Variedades del Circo de París de Madrid.

TEATRO DE BUZATA.—A las nueve de la noche.—Guardia de honor.—La revolotona.—El perro chico.

CINEMATÓGRAFO DE LA PAZ.—Audición de gramófono y cuadros de cinematógrafo, entre ellos «La guerra infantil», «Los dormitorios» y «La vida de Moisés».

CAFÉ PARQUE GLORIETA.—Hoy jueves, de nueve a once y media, bailes populares variados y coqueos.

SECCION COMERCIAL

Cotización de VALORES Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 20 de setiembre de 1905.

FONDOS PÚBLICOS Deuda perpetua al 4 por 100 interior: 79,75 d. Deuda amortizable al 5 por 100: 139,55 o. Obligaciones provinciales de Carreteras: 106,00 d. Obligaciones de la Junta de Obras del Puerto: 106,00 d. Obligaciones hipotecarias de la Nueva Cárcel, serie A: 108,00 d.

Id., id., serie B: 108,00 d. Títulos amortizables de la Diputación Provincial de Valencia, tercera serie: 105,25 d. Obligaciones empréstito municipal, cuarta emisión: 108,00 d.

Id., id., quinta emisión (Mataderos): 108,75 d. Id., id., sexta emisión (Granachs): 101,50 d. El síndico-presidente accidental, Tomás Dasi.

Productos del Campo

Precios y Observaciones Játiva 19.—Granadas, la arroba 1,25 pesetas; maíz, la varchilla, 3,75; habichuelas, la varchilla, 5,50; arroz Bomba, los 100 kilos, 32; id. Monquili, los 100 kilos, 22.

Novelda 19.—Vino claro, el cántaro, 1,25 pesetas; vino tinto, la id., 1,12; aceite, la arroba de 8 kilos, 8,50; algarrobas, la arroba, 2; almendras, varchilla, de 5 a 9,20.

Una tina se ha verificado las primeras operaciones, pagándose de 88 céntimos a 1 peseta la arroba.

Cheste 20.—Vino tinto, el decárito, 0,70 a 0,90; id. claro, el id., 1; algarrobas, la arroba de nueva cosecha, 1,50; aceite, la arroba, primera clase, 11; id. superior, 13.

Estamos en plena recolección de la vendimia, pero los compradores de uva están desanimados, pagando al precio de 65 céntimos arroba.

Movimiento de Puerto

BUQUES ENTRADOS EL 20 DE SETIEMBRE Vapor Venedotian, de Génova y escalas, de tránsito. Vapor Castilla, de Marsella y escalas, con cargo general.

Vapor Cabo San Antonio, de Huelva y escalas, con cargo general. Vapor Serra, de Barcelona, con cargo general. Vapor Tordera, de Liverpool y escalas, con cargo general.

Vapor Ale magna, de Tanger y escalas, de tránsito. Vapor Orleansais, de Marsella y escalas, de tránsito.

DESPECHADOS Vapor Venedotian, para Liverpool y escalas, de tránsito y fruta. Vapor Castilla, para Sevilla y escalas, de tránsito y otros.

Vapor Cabo San Antonio, para Marsella y escalas, de tránsito y otros. Vapor La Guardia, para Almería, en lastre. Vapor Lederer Sando, para Marsella, con cargo general.

Vapor Canalejas, para Barcelona, con cargo general. Vapor Vicente Sanz, para Cullera, de tránsito. Vapor Orleansais, para Buenos-Aires y escalas, de tránsito y otros.

Cambio Oficial de Ayer

Según el Boletín de cotización del Colegio de Corredores de esta plaza. París.—Cheque de banquero: 31,25. 8 días vista, comercial: 23,85 a 30,35. Londres.—Cheque de banquero: 33,08. 8 días vista, comercial: 32,65 a 32,75.

Telegramas Bursátiles

Cotización del Colegio de Corredores Barcelona 20, a las 16. Deuda perpetua al 4 por 100 interior. 79,57 Deuda amortizable al 5 por 100. 139,55 Banco Hipotecario-Colonial (acciones). 64,57 F.-C. del Norte de España (acciones). 84,05 F.-C. de Madrid-Zaragoza-Alicante (acciones). 25,50 F.-C. de Orense (acciones). 31,00 Cambios st. París, a 8 d. 32,95 Cambios st. Londres, a la vista. 32,95

De la NOCHE

Madrid 20, a las 22.50. De las banderas. La prensa de esta noche dedica preferente atención al asunto de las banderas colocadas en los centros regionalistas de Barcelona, como protesta contra la orden del gobernador civil, señor Fuentes, al ordenar ayer que desapareciera la bandera catalanista izada en el Centro Regionalista.

Cotización oficial. Madrid 20, a las 17,30. Tabacaleras. 895,00 Cambios París. 30,75 Cambios Londres. 33,00 Banco de España. 429,00 París: 4 p. 100 exter. 94,47 Azucareras: 75,50, 100,65, 00,00. Madrid 20, a las 18,15.

En el correo se han cotizado hoy: El 4 por 100 interior, a 79,82. Los francos, a 39,70. Las libras, a 32,83. Las obligaciones del empréstito, a 93,55.

Telegramas del día 20 de setiembre De París, a las 14. 4 por 100 interior. 94,47 3 por 100 francés. 89,55 4 por 100 turco. 91,50 Río Tinto. 1655,00 F.-C. Norte. 172,00

Interior. 79,57 Amortizable. 39,60 Colonial. 64,57 Alicante. 84,05 Interior. 79,52 Amortizable. 38,85

De Barcelona, a las 16. Norte. 47,35 Orenses. 25,50 Madrid. 79,52 París. 94,47 De Madrid, a las 16. Francos. 80,65

De Zaragoza. 304,00 Buffelsdoorn. 15,00 Bms. 65,05 Versemont. 8,81

Madrid 20, a las 18,45. La manifestación de Barcelona. El subsecretario del ministerio de la Gobernación, hablando hoy con los periodistas del proyecto de manifestación que se trata de realizar en Barcelona, por medio de banderas, ha dicho que a pesar de las dificultades con que tropieza el gobierno, está dispuesto a perseguir con energía a los autores de este grosero insulto, castigándoles severamente.

Telegramas y Telefonemas De la TARDE

Madrid 20, a las 18,45. La manifestación de Barcelona. El subsecretario del ministerio de la Gobernación, hablando hoy con los periodistas del proyecto de manifestación que se trata de realizar en Barcelona, por medio de banderas, ha dicho que a pesar de las dificultades con que tropieza el gobierno, está dispuesto a perseguir con energía a los autores de este grosero insulto, castigándoles severamente.

La Gran Vía. Mañana se verificará en el Ayuntamiento la subasta para la adjudicación de las obras para la Gran Vía. Ha presentado proposiciones la casa Hughes, de Liverpool.

El general Weyler. El ministro de la Guerra marchará el sábado próximo a Alicante. En aquel puerto embarcará para Palma de Mallorca con objeto de recoger a una hija suya.

Trenes rápidos. El Sr. Echeagaray ha recibido la visita de la anunciada comisión de la empresa de los ferrocarriles del Norte. El resultado de la entrevista ha sido satisfactorio. La empresa hállase dispuesta a establecer el servicio de trenes rápidos de Vigo a Venta de Baños y París, en combinación con el nuevo servicio de vapores rápidos de la Argentina a Vigo. La empresa ha pedido datos probables acerca de los viajeros, con el fin de ver si podrá cubrir gastos.

Los estudiantes. El presidente de la Unión Escolar se ha dirigido a los estudiantes de provincias recomendándoles que pidan la supresión de la asignatura de Especialidades en la facultad de Medicina y la de los 300 temas de la Licenciatura.

El viaje de M. Loubet. Los estudiantes han acordado tomar parte en los festejos que se organizan en honor de Loubet. El Ayuntamiento, con motivo de la visita a Madrid del presidente de la república francesa, ha contratado 5.000 lámparas eléctricas para iluminar la estación y 10.000 para la Puerta del Sol. Si la máquina generadora careciese de potencia por la gran demanda de instalaciones particulares, el Ayuntamiento se limitaría a gestionar que la iluminación sea lo mas brillante posible. Se esperan 400 representantes de Cámaras de Comercio francesas. También son esperadas 200 señoras yanquis que en los concursos de belleza celebrados en los Estados Unidos han obtenido como premio que se les coste el viaje a Europa.

Donativo del conde de Romanones. El señor conde de Romanones ha contestado al arzobispo de Sevilla, que le pedía socorros para los obreros de Osuna, remitiéndole 2.000 pesetas, importe de su sueldo de ministro, correspondiente al mes de agosto. Añade que si se abre suscripción mensualmente, le remitirá el importe de su sueldo mientras dure la crisis.

De Murcia. Murcia.—Segue en pie el problema de la falta de recursos para los asilos. El malestar se ha puesto de manifiesto en el hospital, donde las asiladas de la sección de higiene, se amotinaron. Prestando la falta de alimentos, arrojaron las camas por las ventanas. Aprovechando la confusión fugaron 8 higienistas, que fueron capturados y conducidos a la cárcel.

De Vigo. Vigo.—Se ha publicado el texto oficial del telegrama que el ministro de la gobernación ha dirigido a los tipógrafos, asegurándoles que garantizará la libertad personal y la seguridad de las cosas. El abogado fiscal de la audiencia y el juez de la causa, han visitado a los heridos en el hospital. Por delante de éstos han desfilarlo 50 cajistas, designando como a uno de los agresores a Tomás Abelcira, detenido a raíz de los sucesos. Por sospechas ha sido detenido otro huelguista llamado Serafín Muñoz.

De Barcelona. Barcelona.—Ha sido designado el comandante Sr. Gotarredona para intruir diligencias acerca de quién sea el autor del telegrama de Madrid que se publicó el sábado 9, hablando de la intervención que tuvo la Guardia civil a la salida del mitin republicano.

A pesar de las terminantes órdenes del gobernador civil prohibiendo se enarbole la bandera regional, hoy ha ondeado esta en algunos círculos catalanistas. Las personas desafectas al catalanismo ven con desagrado la actitud del gobernador en este asunto, pues dicen que en todos los países se tolera se enarbolan banderas regionalistas. Como la actitud del gobernador está en abierta contradicción con la de los círculos catalanistas, se teme que estalle un conflicto.

El juez especial Sr. Santandreu se ha trasladado esta mañana a la cárcel, tomando declaración a varios anarquistas, algunos de los cuales continúan incommunicados.

Procedente de Palermo, ha fundeado en este puerto el yate italiano «Hispania», a bordo del cual vienen gran número de nobles y eclesiásticos sicilianos que se proponen visitar los santuarios de Montserrat y Lourdes.

Ha sido denunciado el periódico La Publicidad, por reproducir un artículo del semanario Libertario Tierra y Libertad.

El gobernador civil ha recibido un anónimo, en el que se le ofrece descubrir a los autores del atentado de la Ramba si se les entrega una cantidad crecida. Parece que será aceptado el ofrecimiento.

La emigración.

A los desconsoladores telegramas recibidos de El Ferrol y Lugo se ha de añadir otro no menos elocuente expedido de Villagarcía. Según él la emigración se ha reproducido con caracteres horribrosos.

Ayer salieron a bordo del trasatlántico «Nordew» 800 familias, no ya de labradores, sino de pequeños industriales y hombres de oficio, a los cuales les es imposible la vida en los pueblos que abandonan.

Toros en libertad.

Telegrafían de Lisboa que a causa de un descuido se desmandaron los toros que debían ser lidiados en la plaza de Soita. Los corripotes recorrieron las calles de la población, hiriendo a muchas personas.

Algunos improvisados toreros, entre ellos buen golpe de chiquillos, despojaron de sus chaquetas y lidiaron a los bichos.

Sobre la conferencia.

De París telegrafían que mañana 6 pasado se publicará una Nota, declarando que se han puesto de acuerdo Mr. Rosen y M. Roveil.

Estos almorzaron ayer juntos, y luego estuvo el último a visitar al presidente del Consejo de ministros francés.

El atentado contra el rey de España.

El tribunal francés que entiende en la causa por el atentado anarquista de la calle de Rivoli, en París, contra D. Alfonso XIII, ha dictado varias disposiciones por las que considera a Malato como culpable del delito de tentativa de asesinato en la persona de S. M.

A Harvey y Vallina se les considera como autores del delito de tenencia de explosivos. La causa contra Farras ha sido separada de la anterior.

Los presupuestos.

El ministro de Hacienda ha recibido el presupuesto del ministerio de Marina.

Tiene ya el Sr. Echeagaray en su poder, y los ha estudiado ligeramente, los de la Presidencia, Gracia y Justicia, Estado y una parte del de Instrucción pública.

Apiazamiento.

Según ha manifestado el ministro de Gracia y Justicia se ha aplazado la provisión de las Sedes que hay vacantes y entre las que se halla la de esa capital.

Dia de descanso.

El presidente del Consejo de ministros, acompañado de algunos de sus íntimos amigos, pasará mañana el día en la cercana villa de Robledo de la Chavella.

El Sr. Montero Ríos regresará por la noche a Madrid.

Declaraciones del Sr. Dato.

Interrogado el Sr. Dato por algunos periodistas, ha manifestado que los conservadores no abusarán de las fuerzas que tendrán en el Congreso. Ha añadido que si el gobierno presenta soluciones útiles y prácticas y no permite discusiones poco respetuosas, la vida del gobierno liberal será larga, y en esta labor no ha de faltarle el apoyo de la minoría conservadora.

Romero Robledo.

Algunos de los íntimos del último presidente del Congreso han recibido una carta de este, en la que le anuncia que llegará a Madrid a primeros del próximo mes de octubre.

Dificultades.

Parece que aumentan las dificultades para el encasillado de senadores por las provincias de Zaragoza, Sevilla, Valladolid, Gijón y Valencia. Despachos de Gijón dicen que los conservadores tratan de presentar candidatura cerrada. Los liberales están muy excitados y se teme que de confirmarse la actitud de los conservadores puede ocurrir el domingo algún grave suceso.

testa contra la orden del gobernador civil, señor Fuentes, al ordenar ayer que desapareciera la bandera catalanista izada en el Centro Regionalista.

Todos los diarios censuran la conducta que han acordado seguir los catalanistas, y excitán al gobierno a que tome oportunas y enérgicas medidas para que no se repitan los actos de ayer y de hoy.

Con objeto de tratar de este asunto, esta tarde han celebrado una extensa conferencia telefónica, el ministro de la Gobernación y el gobernador civil de Barcelona.

El Sr. García Prieto ha aprobado la conducta del Sr. Fuentes, dándole instrucciones para que castigue fuertemente todo acto de carácter separatista que se realice en la Ciudad Condal.

A Roma.

Pasado mañana marchará a Roma el Nuncio de Su Santidad.

Rebaja arancelaria.

El ministro de Estado Sr. Sanchez Román ha celebrado hoy una extensa conferencia con el representante de la República Argentina en Madrid para tratar de la rebaja arancelaria de las reses vacunas y carnes muertas que vienen de allí.

El ministro de la Argentina ha pedido instrucciones a su gobierno sobre el particular, confiándose que se llegue a un acuerdo entre ambos países.

El ministro de Hacienda mira con cariño este asunto, creyendo que ha de beneficiar mucho a España.

Los presupuestos.

El ministro de Hacienda ha recibido el presupuesto del ministerio de Marina.

Tiene ya el Sr. Echeagaray en su poder, y los ha estudiado ligeramente, los de la Presidencia, Gracia y Justicia, Estado y una parte del de Instrucción pública.

Apiazamiento.

Según ha manifestado el ministro de Gracia y Justicia se ha aplazado la provisión de las Sedes que hay vacantes y entre las que se halla la de esa capital.

Dia de descanso.

El presidente del Consejo de ministros, acompañado de algunos de sus íntimos amigos, pasará mañana el día en la cercana villa de Robledo de la Chavella.

El Sr. Montero Ríos regresará por la noche a Madrid.

Declaraciones del Sr. Dato.

Interrogado el Sr. Dato por algunos periodistas, ha manifestado que los conservadores no abusarán de las fuerzas que tendrán en el Congreso. Ha añadido que si el gobierno presenta soluciones útiles y prácticas y no permite discusiones poco respetuosas, la vida del gobierno liberal será larga, y en esta labor no ha de faltarle el apoyo de la minoría conservadora.

Romero Robledo.

Algunos de los íntimos del último presidente del Congreso han recibido una carta de este, en la que le anuncia que llegará a Madrid a primeros del próximo mes de octubre.

Dificultades.

Parece que aumentan las dificultades para el enc

ESTABLECIMIENTOS IMPORTANTES

LA ELÉCTRICA E INDUSTRIAL MIGUEL OLAYA

CASA LAVIÑA Antonio Sánchez Ferris

Perfumería Francesa ABADIA DE SAN MARTIN, 2

VINAGRE FENIGADO Según fórmula recomendada por el Dr. J. Eugenio Olivado

Sellos y Grabados L. FARINETTI

PAPELES PINTADOS y objetos decorativos.—Paravanes transparentes.—Artículos de relieve en cartón.

Loza, Cristal y Porcelana Especialidad en Mayólicas.—Precios sin competencia.

Roma á la vista Descripción general de la ciudad y sus alrededores.

Bordones Cuerdas y guitarras; exportación á provincias y Ultramar.—Andrés Marín, sucesor

Año Cristiano 15 tomos, 15 pesetas. Imprenta Domenech.—Mar. 65.

Chocolates R. COMOS Especialidad á la vainilla. SANTA CATALINA, 16

“VALENCIA,”— Sus monumentos y artes, su naturaleza é historia. Por D. TEODORO LLORENTE.

El Gato Verde Corvecería y Restaurant CALLE DE LA PAZ, letra P

Biblioteca Teológica Popular Económica DIOS Un tomo 75 céntimos. Imp. Domenech, Mar. 65.

L' IDEAL Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa. San Vencor núm. 2, Chaffán

Cuentos del Júcar por D. José M. de la Torre Segunda edición, cuidadosamente corregida.—Precio una peseta.

MANUFACTURA de PIANOS GOMEZ

Gran surtido de PIANOS á cuerdas cruzadas estilo moderno, ORGANOS, ARMONIUMS.—Alquileres de dichos instrumentos.—Plaza de San Esteban, 4, y Almirante, 1

Servicios de la Comp. Trasatlántica

Línea de Cuba y Méjico El día 17 de setiembre saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de la Coruña, el vapor REINA MARIA CRISTINA

Línea de Nueva-York, Cuba y Méjico El día 26 de setiembre saldrá de Barcelona, el 29 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor ANTONIO LOPEZ

Línea de Venezuela-Colombia El 11 de octubre saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

Línea de Filipinas El día 2 de octubre saldrá de Liverpool y el día 16 de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

Línea de Buenos-Aires El día 3 de octubre saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

Línea de Fernando-Póo El día 25 de setiembre saldrá de Barcelona, y el 30 de Cádiz, el vapor

Línea de Canarias El día 17 de cada mes saldrá de Barcelona, el 19 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor

Línea de Tánger Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Línea de Tánger Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Línea de Tánger Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Línea de Tánger Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Línea de Tánger Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Línea de Tánger Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Línea de Tánger Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Línea de Tánger Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Línea de Tánger Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Línea de Tánger Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Línea de Tánger Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Línea de Tánger Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Línea de Tánger Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Línea de Tánger Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Línea de Tánger Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Línea de Tánger Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Línea de Tánger Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Línea de Tánger Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Línea de Tánger Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Línea de Tánger Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Línea de Tánger Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Línea de Tánger Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.



Balneario de Ntra. Sra. de la Cabeza BURJASOT (Valencia)

AGUAS BICARBONATADAS, SÓDICAS, FERRUGINOSAS Médico director: Dr. J. GARCÍA MARIN

BALNEARIO CERVELLÓN VILLAVIEJA (Provincia de Castellón)

Agua bicarbonatada y sulfatada cálcica MEDICO-DIRECTOR: Dr. D. CLODOMIRO ANDRES

INGENIEROS DE CAMINOS ANTIGUA ACADEMIA

Preparación exclusiva para el ingreso en la ESCUELA ESPECIAL DEL CUERPO á cargo de los Ingenieros de Caminos señores Sánchez Jiménez, Novell y Garrón.

PECHOS Su desarrollo y belleza

Tersura, endurecimiento, se consigue en DOS MESES con el uso de las PILDORAS CIRCASIANAS del Dr. Ferd. Brun



Aprobadas por eminencias médicas ¡Gran éxito en Alemania!

Medicamento interno inofensivo y absolutamente eficaz para obtener el DESARROLLO NATURAL DEL SENO, dándole todas las condiciones exigidas por la belleza.

Para el mismo fin, TOPICO CIRCASIANO, poderoso medicamento externo DE VENTA: en Valencia, Hijos de Blas Cuesta, plaza del Mercado.—Madrid, Gayoso, Arenal, 2.—Barcelona, Viuda Alsina, p. Crédito, 4.—Zaragoza, Viuda Sordán, plaza Mercado y principales farmacias de Europa y América.

Desconfiad de imitaciones

MADRE INFELIZ! POR JAVIER DE MONTEPÍN

(CONTINUACIÓN) —Sí, señor Labroue. ¿Quiere el señor que la avise? —Sí. —El portero hizo sonar el timbre anunciando visita de confianza, y Luciano pasó. —La señorita está en el salón—le dijo el ayuda de cámara, que le había visto entrar. Luciano se dirigió al salón. Mary, de pie y recostada en la chimenea, esperaba. El sólo aspecto del desencajado joven la hizo comprender que se hallaba bajo el golpe de una violenta emoción. ¿A qué cansa atribuir aquella emoción? La hija del falso Pablo Harmant no podía adivinarlo. Se sentía inquieta, pero consiguió disimular su turbación. —Mi padre aún no ha vuelto, M. Labroue—dijo. —Mucho me alegro que hayais venido antes que él... Sentaos y hablemos. Y al mismo tiempo le señalaba una silla. Luciano se inclinó. —¿Pero qué páleco estáis!—continuó Mary.—¿Qué pena!... Parece que sufrís... —Sí, señorita—respondió Luciano con voz baja y trémula.—He sufrido mucho y hoy sufro más. —¿Por qué? ¿Habéis tenido alguna discusión con mi padre?... ¿Como á veces es tan violento! El hijo de Julio Labroue interrumpió á Mary. —He tenido, en efecto, con vuestro padre una entrevista algo fuerte—dijo—y de esa entrevista proviene mi sufrimiento. —No comprendo...

—Escuchadme, señorita, y comprenderéis. Hemos llegado á un momento decisivo, para establecer una situación clara y digna. Para conseguirlo debemos emplear una franqueza, brutal si es necesario. Al oír este preámbulo, Mary se puso lívida. La angustia oprimió su garganta y no le permitió articular una palabra. Sólo pudo expresar su adhesión con un signo de cabeza. Luciano prosiguió: —La casualidad, ó por mejor decir, y decir verdad, la necesidad de trabajo, me ha conducido un día á esta casa... —¿Lo sentís? —Sí, señorita, porque ese día ha causado y causará muchos sufrimientos. Ese día habéis sido para mí buena, afectuosa... compasiva, y al juraros un reconocimiento sin límites, Dios me es testigo que no mentía... Apoyando para con vuestro padre la súplica de mi amigo Jorge Darier, haciéndome obtener en la fábrica una posición que excedía á mis esperanzas, asegurabais mi porvenir... —Y bien, ¿qué? —Dejadme continuar, os lo ruego, y perdonadme si las expresiones que me veré obligado á emplear son, aunque á mi pesar, demasiado francas... Es mi deber hablar con suma franqueza. Tuve el insigne honor de despertar vuestro interés y de inspiraros un sentimiento de benevolencia que seguramente no merecía, y que á la verdad, no podía esperar. —¡Ah!—exclamó violentamente Mary;—ahora comprendo por qué habéis adelantado la hora de vuestra venida, y por qué me hablais con esa frialdad glacial que me penetra y me espanta!... Venís á decirme que no me amais, y que jamás me amareis! Sin responder á esta interrupción, Luciano prosiguió: —El sentimiento que experimentabais por mí, lo experimentaba yo por otra... Amabais... —¡Amabais, sí!—dijo la hija de Pablo Harmant

con amargura; ¡y amais aún, y la esperanza entrevista por mí de unir mi existencia á la vuestra, no era más que un sueño, una engañosa esperanza! —Y sin embargo, vos y vuestro padre, señorita, —prosiguió Luciano,—habéis hecho todo lo que de vosotros dependía para aniquilar este amor que llenaba mi corazón. Siento esta idea, pero sin ánimo de reprocharlo. Os guiaba vuestro interés personal, y á vuestro padre su amor paternal. Yo tomé el partido más honroso y leal... Evité todas las ocasiones de acercarme á vos... Os he hecho sufrir, lo sé, y lo deploro, pero seriais injusta si lo tomáis á mal. Yo amaba, y sabéis tan bien como yo que el amor es un tirano exigente... ¡Cuando ordena es preciso obedecer! —¡Y hoy venís á decirme que ya no hay esperanza para mí si os he amado? ¡Hace un momento lo decíais, ¡nadie es dueño de su corazón! ¿Podía yo ser dueño del mio? ¿Podía yo adivinar que amábais á otra y que esa otra correspondía á vuestro amor? —En el sentimiento que me inspirabais ponía toda mi vida! ¡Hoy mi amor forma parte de mí misma! ¡No quiero ni puedo desprenderme de él!... ¡Si es un crimen, perdonadme! Nada puedo contra vuestro amor, ni en adelante intentaré nada, reconociéndome vencida; pero ¿quién conoce los secretos del porvenir? ¡Dejadme esperar! ¡Dejadme vivir! ¡Os lo ruego! ¡Os lo pido de rodillas! Y Mary se arrojó á los pies de Luciano, implorándole, estrechando entre sus manos de fuego las heladas del joven. Al mismo tiempo balbuceaba: —¡El amor es una locura! ¡Pues bien, sí, estoy loca!... A los locos se les compadece y todo se les perdona... ¡Soy demasiado joven para morir!... ¡Quiero vivir!... ¡y viviré si me deis que tal vez algún día podáis amarme! Eso ya lo sé, es improbable, pero es posible... ¿Quién sabe?... ¡Tal vez

llegue el día en que dejéis de amar á la que hoy posee vuestro corazón! —¡Ese día ya ha llegado!—murmuró Luciano con un suspiro.—Desde hoy no debo ni puedo amarla! Mary se levantó de un salto. Una expresión de triunfo feroz animó sus marchitas facciones. —¿Qué habéis dicho?—exclamó.—¿Qué, no podéis ni debéis amarla? —¡Eso he dicho!—respondió Luciano con sorda voz. —¿Qué es, pues, lo que sucede?... ¿Os habéis puesto de acuerdo con mi padre para engañarme por compasión, ó bien esa rival se ha hecho indigna de vos? —¡Eso es! —¿No mentís? —No, lo juro. —¿Qué ha hecho, pues, esa miserable por la que tanto he sufrido, tanto llorado, en mis largas noches de insomnio? —¡Ah! ¡guardaos de insultarla! ¡Lucia, la mujer más honrada entre las honradas!... ¡Es tan pura como los ángeles! —¡Decís que ya no la amais y la defendéis tan ardentemente! —¡Debo arrancar de mi corazón el amor que alimentaba! —¡Mentira! —No, señorita, verdad, verdad terrible. ¡No tengo derecho para amar á la hija del asesino de mi padre! —¿Cómo?... ¿Lucia?... —¡Es hija de Juana Fortier, condenada por haber asesinado á Julio Labroue! —¿Será posible?... ¿No inventáis esa fábula para permitirme esperar que un día... —Si necesitais pruebas, señorita, tomad una indiscreta. —Y Luciano alargó á Mary el documento que conocemos. La hija del millonario lo leyó ávidamente. —¡Ah!—exclamó con alegría; ¡ya estoy vengada!

Aquella alegría desgarró el corazón de Luciano. —¡Es verdad,—prosiguió Mary;—no podéis amar á esa mujer! ¡Debeis odiarla!... ¡Ah! ¡Dios ha querido acercaros á mí abriendo los ojos sobre la indignidad de la que creíais amar!... ¡Dios me proteja visiblemente!... ¡Ya puedo vivir, porque tengo esperanza! Luciano recogió el fatal papel. —Escuchadme aún, señorita,—dijo.—No os he dicho cuanto tengo que decir. No, no aborrezco á Lucia, porque la hija no es responsable de las faltas de la madre, pero el honor me ordena olvidarla. Me esforzaré, como es mi deber, en no amar á la hija de Juana Fortier; pero la herida es dolorosa, profunda y sangrienta, y es preciso dejar al tiempo el cuidado de cicatrizarla... Esto es lo que vengo á pedir os hasta que la cura sea completa. Mary, llena de ansiedad, fijó sus ojos en su interlocutor, escuchaba sin pestañear. —Rehusais creerme si afirmase que no sufro—prosiguió Luciano—pero luchó contra este sufrimiento... Quiero olvidar y lo conseguiré. Cuando llegue el olvido, mi corazón quedará libre. Entonces la respetuosa afección, el profundo reconocimiento que me inspirais se cambiarán en un sentimiento más tierno; pero hasta entonces dejadme aislar en mi dolor. —No, no, señorita, verdad, verdad terrible. ¡No tengo derecho para amar á la hija del asesino de mi padre! —¿Cómo?... ¿Lucia?... —¡Es hija de Juana Fortier, condenada por haber asesinado á Julio Labroue! —¿Será posible?... ¿No inventáis esa fábula para permitirme esperar que un día... —Si necesitais pruebas, señorita, tomad una indiscreta. —Y Luciano alargó á Mary el documento que conocemos. La hija del millonario lo leyó ávidamente. —¡Ah!—exclamó con alegría; ¡ya estoy vengada!

BUQUES

Vapores asturianos El ANTONIO VELAZQUEZ saldrá el 22 del actual, para Aguilas, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

Vapores de los Srs. Vinuesa y Compañía, de Sevilla El vapor ANDALUCIA saldrá el día 25 del actual, directo para Málaga, Cádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.

Para HULL El vapor LINA saldrá el día 21 del corriente fijamente. Para Londres El vapor THYRA saldrá el día 22 del corriente fijamente.

Isleña Marítima Compañía de vapores correos Mallorquines Servicio fijo semanal entre este puerto, Ibiza y Palma. Salidas todos los domingos á las doce de la mañana, admitiendo carga para ARGEL, con transbordo en Palma, á fletes reducidos.

Para Liverpool El vapor BRAVO cargará el día 23 del corriente. Para Hamburgo El vapor ALVARADO cargará el 22 del corriente.

Para Londres y Ambers El vapor GEORGIAN cargará el día 25 del corriente. Para Londres y Ambers El vapor ARANA cargará el día 22 del corriente.

Vapores de los señores Ibarra y C.ª, sociedad en comandita de Sevilla, con itinerario fijo.

Servicio corriente El CABO CORONA saldrá el 22 del corriente para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Algeciras, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía-Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Servicio regular de vapores Para LONDRES y AMBERES El vapor ADOUR cargará el 21 del corriente.

Para BRISTOL y CARDIFF El vapor SILLURIAN cargará el día 23 del corriente. Para GLASGOW El vapor CANGANIAN cargará el 23 del corriente.

Compañía Real Holandesa. Servicio quincenal para Amsterdam y Rotterdam El vapor MINERVA cargará el día 23 del corriente.

Antigüedades y objetos de arte Se compran por todo su valor los objetos siguientes: Tapices, cuadros, joyas, damascos, bordados, encages de hilo blanco, muebles, porcelanas y fierros. Plaza de Collado, 7, junto á la Lonja.

Alquiler Se alquila la única habitación de la casa calle Congregación, núm. 1, segunda puerta. Razón Serrano, 14.

Mariano Gerardo Corredor colegiado de comercio, Paz, 7, est.º de Cádiz, Valencia.—Teléf. 410

Negocio productivo

Menos lucrativo pero más seguro que otros negocios. Cada 1.000 pesetas producen de 20 á 30 al mes. Operaciones sólidas que puede administrar el mismo interesado, completamente garantizadas.—Operaciones sobre toda clase de garantías con interés convencional.—Compra-venta y gestión de toda clase de derechos.

Dinero económico

Se facilita á los militares activos, reemplazo, reserva y empleados por oposición, y á los propietarios, y con hipoteca al para vender casas de todos precios, huertos de naranjos, masías, solares, casas de recreo en todas partes.—Daré razón el corredor Gombell, Zapatería de los Niños, 4, 3.ª puerta, de 9 á 1 y de 8 á 6.

Vapores Trasatlánticos de A. FOLCH y C.ª.—(Sociedad en Comandita)

A LA CONSIGNACION DE Vida é Hijos de Pedro Rubio Despacho: Calle de LAURIA, 20.—Valencia

Línea de la América del Sud Para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fe

Saldrá de este puerto el 30 del actual fijamente el vapor español José Gallart

Línea de las Antillas y Estados-Unidos Para Santiago de Cuba, Habana y New-Oribe

con escalas en PUERTO RICO, MAYAGUEZ y PONCE Saldrá de este puerto el 2 de octubre fijamente el vapor español Juan Forgas

Depilatorio Inglés de Andrés y Fabiá

Esta preparación hace caer el vello, en cinco minutos, sin destruir ni irritar nada el cutis más delicado.—Precio 2/50 pesetas bote.

Año Cristiano----- 15 tomos 15 pts.—Imp. Domenech, Mar. 65